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sajtó szazával karakán idea­
baj, mert akadhat köztük 
is, amikkel a közügyeta

Köztisztviselők és a sajtó.
Ha a helyi sajtó minden város­

ban a legeberebb ellenőrzéssel kiséri 
a városi önkormányzati tevékenység 
mozzanatait, az természetes. A dolgok 
rendjéből ered, mert hiszen a sajtó- 
müködes feladataihoz legközelebb áll 
a működési területen levő közönség 
anyagi, erkölcsi, kulturális és gazda­
sági érdeke, amely érdekek előbbrevitele 
es megvédése viszont az illető város 
elére állított szervezet kötelessége.

Nemcsak joga tehat, hanem sok 
esetben kötelessége a sajtónak a kri­
tika állandó gyakorlása. J/ás kritika 
azonban nem jogos, mint az, amely bí­
rálatát való tényekre igaz adatokra 
alapítja.

Lehetnek az igy felépített kritika 
során hibás következtetések, tévés vé­
lemények, keletkezhetnek kivihetetlen 
tervek, mindezek a sajtó hivatásának 
jól betöltesel, a sajtó jó funkcionálá­
sának presztízsét nem kisebbítik. Ter­
melhet a 
kát, nem 
több jó 
szolgálja.

Az sem hiba, ha némelykor, nagy 
ritkán, megtéved a sajtó Munkásai 
nak sokszor csak percek állanak ren 
delkezesére valamely tudósítás felvé­
telére; hiba csak azaltal történik, ha 
a tudomására jutott tevedest nem 
korrigálja.

A lapért azért fizet a közönség, 
hogy az neki minden újságot meg­
vigyen. Es pedig csak azt, ami igaz. 
A megrendelt sevró cipőért sem szál­
líthat papirmaseből lábbelit a cipész, 
sem angol posztó helyett darócruhát 
a szabó. Az a sajtóorgánum tehát, 
amelynek lába alól kiszalad az igaz­
ság, informálás helyeit félrevezeti 
olvasóját.

Ebből az okból kényes minden 
hivatása magaslatán álló orgánum a 
szavaira.

Az újság pedig legtöbbet érint­
kezvén a közhatóságokkal, innen nyeri 
a legtöbb anyagot. Különösen a vá­
rostól és a közhivataloktól. Ezáltal 
egyszersmind azonban módjában áll 
megismerni e közhatóságok egyéni­
ségeit és a köztisztviselőket. Tehetsé­
güket, szorgalmukat, jóhiszeműségüket.

Már most, ha valamelyik lap a 
sorok között, vagy nyíltan gyanúsít, 
a közönségbe beoltja a közhatóság 
jóhiszeműsége iránti kételkedést, mert 
a közönség jó ideig azt hiszi, hogy 
az illető lap — a folytonos összeköt 
tetés révén — tud valami miskulán- 
ciát a közhivatalról és annak tiszt 
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viselőiről. E szabály alul a közigazga­
tási hatóság sem kivétel, mert az a 
körülmény, hogy tagjai választatnak, a 
hivatal kellékei köze még nem soroz­
hatja az állandó pellengéroszlopot.

Városligeti gyermekmulatság a 
pofember. A sajtómüködés azonban 
nem gyerekjáték es a közigazgatás 
— bocsánat a triviális hasonlatért — 
nem pofgépezet.

A közigazgatás hivatalos szervei 
a város érdekeit, - hasznát, nagyratö- 
rekvéseit, fejlesztését szolgálják. Mig 
az ellenkezője be nem bizonyosodik, 
föltételezni kell, hogy azt teljes jóhi 
szemüseggel cselekszik. Az ellenkezője 
pedig csak konkrét, igaz tényekkel 
bizonyítható. Sőt ilyenek birtokában 
bizonyítandó. Közismert locsi fecsi em­
berek mentségé lehet az, hogy >nein 
igy mondtam* — > nem igy
tem<. Újság ilyen mentségbe 
kapaszkodhatik, mert attól megköve­
teli a közönség, hogy értelmesen Írjon.

Általános szabályok ezek, de 
kötelezőek, mert nélkülük komoly, 
korrekt újság nem exisztálhat: szám­
bavételre jogot nem tarthat.

értet­
nem

A közönség köréből*
A tisztviselői összeférhetetlenség.

Kaptuk a következő levelet :
Tisztelt Szerkesztő l r !

A „Kecskemét* mai számában „Tiszt 
viselői összeférhetetlenség* cim alatt Wé- 
bér Ede ur felebbezése alkalmából azon 
állítás közölletett, hogy én a róni. kath. 
egyház bérházának kisajátítását öt év óta 
huzom és mivel a béreket a szóban levő 
bérházban időközben 8000 koronával 
emelték, mos* már a kisajátitás ennek 
arányában hsz drágább, melynél a rövi 
debbet természetesen a város húzza. Ezen 
állításokat valótlanoknak és személyem 
ellen intézett rágalmaknak nyilvánítom.

„Kecskemét* általában 
viselők támadásában és 
különös kedvét leli s ezzel 
molni kell.

Köztudomású, hogy

A a városi tiszt- 
kisebbitésében 
végre is szá-

a róm. kath. 
egyház bérházának kisajátítását u 
törvény hatósági bizottság csak a múlt 
évben határozta el. Öl évvel ezelőtt — 
miniszteri jóváhagyás mellett — csak egy 
uj szabályozási vonal állapíttatott meg, 
de akkor még a kisajátítás tényleges 
keresztül viteléről szó sem volt. Hogy 
húznám tehát én a kisajátítást öt év óta? 

Ha a kö/gyiilés a kisajátítást tény­
leg elrendelte volna, nem értem, hogy én 
azt mikép húzhatnám, hisz ekkor az ügy 
egészen más személyek, — már régen a 
bíróság — kezében lenne, nem én nálam, 
kinek osztályához az ügy nem tartozott.

• E rovatban közérdekű ügyekben 
lásokat szívesen közlünk, a felelősség 
beküldőt terheli.

irt fölszóla* 
azonban a 
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Én a múlt évi határozat ellen sem 
az egyház érdekében, hanem pénzügyi 
okokból szóltam, mivel a megfelelő be­
fektetésre rendelt tőke hiányában ily nagy 
kisajátításba szerintem a városi közönség 
nem mehet bele ezidőszerint, amikor a 
rossz pénzviszonyok között fizetőképessé­
gének fenntartására különben is igen 
nagy gondot kell fordítania.

Azért, hogy én a határozat ellen 
felszólaltam, a bizottsági közgyűlés a ki­
sajátítást még is elhatározta és hogy a 
kisajátítási eljárás még meg nem indíttatott 
azért van, mert a határozatot tőlem távol 
álló más érdeklődők — bizony mondom, 
tőlem távol állok — megfelebbezték és 
igy az ügy most a minisztertől, majd 
pedig a bíróságtól függ. Nem értem te­
hát, hogy én azt mi kép húznám.

Ezekből kitetszik, hogy mily rágal­
mat fűz névtanhoz az, aki azt állítja, 
hogy mivel a bérházban a béreket 8000 
koronával felemelték, — ami magában 
véve is képtelenség — most már a ki­
sajátítás ennek arányában lesz drágább, 
amelynél a rövidebbet természetesen a 
város húzza.

Nemtelen rágalom ez egy tisztvise­
lővel szemben ; nem kevesebb, mint hogy 
az illető a kenyéradó várost esküje elle­
nere eláiulja. E rágalomért — mivel az 
elhatározott kisajátítás lefolytatása nem 
tőlem függ s mégis az állít tátik, hogy az 
ügyet ezen meg nem engedhető célból én 
halasztóm, holott csupán a város érdeke 
szempontjából szólaltam fel s összes ez 
ügybeni ténykedésem mindössze ennyi 
volt — megfogom találni az utat, hogy a 
rágalom terjesztőit illetőiig a hamis vád 
beterjesztőjét a törvényes eljárás utján 
felelősségre vonjam.

A „Kecskemét* az esetet még súlyos 
bitja azzal, hogy mig Wéber Ede ur a 
8000 korona béremelés helyett csak 400 
koronát említ a felebbezésben, ami 8000 
korona tökének felel meg, addig a „Kecs­
kemét* már a 8000 korona lökét veszi 
béremelésnek, oly hozzáadással, hogy 
most már a kisajátítás ennek megfelelő- 
lég lesz drágább. Wéber Ede ur szerint 
még 8000 koronával, de a lap szerint 
már ennek megfelelő 160,000 koronával.

íme, a hírlap hasábjain 
arányban 
nem 
ügy 
halasztás által megkárosítani akarom.

Kijelentem, hogy a kérdéses kisajá­
títást én nem kívánom halasztani ; ssak 
rajta, sajátítsanak ki mindent, ami ké­
sőbb drágább h hot. Ez mindenesetre igen 
üdvös dolog és olcsóbb, mint valamikor 
lehet, csak azután a városi pénztár meg 
is bírja. Én csak meggyanúsított tisztes­
ségem éidekében szólalok fel, mert habár 
a tisztviselő sorsa is a rágalom — s ez 
lépten nyomon bizonyítható, — mindent 
eltűrni nem tartozik.

Hogy a rágalom lepton nyomon elő­
bukkan, semmi sem bizonyítja jobbár, 
mint az említett lapnak ugyancsak ma 
közölt másik cikke, ahol a városi víz­
vezetékre nyilvános pályázatot kér e cim 
alatt: „Semmi titkolódzás*. A cikkből 
világosan kitetszik, hogy az iró az ügy 
állásával nincs tisztában, mert azt hiszi, 
hogy a város a vízvezeték „elkészítésé' 
vei* akar valakit megbízni, „megkorülvo 

már ily 
emelkedik a rágalom, mely 

kisebb, mint hogy én — kitől az 
sem mi kép sem függ, — a várost a
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az egyetlen helyes és megnyugtató mó­
dot, a nyilvános pályázat mellett való 
megbízatást*.

Az lenne még a szép, hogy a pá­
lyamű tervezőknek mindjárt a vállalat is 
kiadassák, mint a szobrászoknál, kiknél 
a művész lelkét nem lehet a mű kivite­
létől elválasztani. Ez építkezéseknél nincs 
szokásban, hanem a vállalat keresztül 
vitelére árlejtés tartása határoztatott el. 
Igen, de terv nélkül nem lehet árlejtést 
tartani, s most csak a tervkészítés bízat­
nék valami szakértőre, mert — ott van 
az országos tébolyda nyilvános pályázata 
is, hol a nyertes pályaművet újra kell át­
dolgozni ép úgy, mint a mi városunk i 
székházénál történt, — általános tapasz­
talat szerint a pályaművek kel — a ter­
vekre nézve — sok idő eltelik, de ki lé- 
gitö eredmény alig válható. Így volt ez a 
városi közkórháziról is.

Ily ügyekben tehát, hogy az idő 
sem pazaroltassék s a pályázatoknál szo­
kásos b myadalmak is elkel ültessenek, 
mert másrészt a közmű létesítéséért a 
tisztviselői kart folyton sürgetik, a leg­
jobb lélekkel kivan a város a szakértő 
tervkészítőkhöz fordulni s midőn ezt te­
szi, már rágalmazzák, hogy a vállalatot 
pályázat mellőzésével kiadta, pedig arra 
nem pályázat, hanem árlejtés kell.

A városi tisztviselői kar sok év óta 
nézi, hogy az állami és más tisztviselői 
kar és alkalmazottak fizetését rendre 
emelik, egynémelyikét már négy ízben is. 
Ezzel szemben a városi tisztviselőknek 
csak a gyalazkodásban van részük, p* dig 
az ő helyzetük legnehezebb, mert nekik 
a tőlük sürgetett intézményekre a pénzt 
is elő kell teremteniük. Köoyü volna, ha 
ezt adóemeléssel tehetnék, de ez nem 
volna hozzájuk méltó s igy e nélkül ma 
guk alatt vágják a fát, mert a létesített 
intézmények mindig távolabb viszik őket 
attól, hogy helyzetük valaha javítható 
legyen.

És mégis dolgoznak, s nem akarják, 
hogy az uj áldozatokkal járó intézmé 
nyék tervét céltalan pályázatokkal húz­
zák vonják

És mégis Szentlőrincet vesznek, mely 
még most csak munkával és áldozatok 
kai jár, tehát ez is a tisztviselő helyzetét 
rosszabbitja, de a nép földhöz jut, s a 
város majdan uj intézményeket létesíthet 
a nyereségből. De azért ezen puszta meg­
vételéért is a tisztviselői karnak kellett 
nyelni, mert a cikknónak ‘jobban esik 
semmiről felvilágosítást nem szerezni, ha­
nem mindent hallatlan módón félreérteni 
és gyalázkodni.

Ami a főgondnoksAgot illeti, én 
ahoz nem ragaszkodom. Úgy hiszem én 
tettem az egyháznak szolgálatokat s a 
szóban forgó állásra szükségem nem ne 
kém van A tisztviselők köztapasztalás 
szerint társadalmi utón is sokszor tehet­
nek szolgálatot a közgyeknek 8 ezt a I 
társadalom tőlük méltán megvárhatja és 
meg is várja. Ha engem eltiltanak, Ma 
gyarországon sok tisztviselőt ér hasonló 
intézkedés, de kérdés, hogy ez a közügy­
nek javára lesz e s mindez csak azért 
történnék, mert egy tőlem nem függő 
ügyet nem halasztók. Tudtommal minisz­
terek is voltak az eg) házak szolgálatában, 
sőt vannak is; azt is tudom, hogy a 
kecskeméti kö/sogi iskolákba a kath. 
egyházközség akkor lépett be, midőn 
annak főgonduoka a város polgármes- i 
tere volt.

Mondhatnék más eseteket is, mert 
azt jólelek kel állíthatom, hogy a város 
es az egyház még soha i etn pereskedtek, 
hanem kiküldött bizottságaik által — 
mint legközelebb is n temetőre, m dőn a 
főgondnok más kiküldetésben Budapesten 
volt, — egymással méltányosan megegyez 
tek Nem kívánom ezt azonban tovább 
fejtegetni, nehogy azt irigy e valaki, hogy 
én a kérdéses vagy bármi más közszol 
gálathoz valami túlságosan ragaszkodom.

Csak arra kérem az illető urakat, 
hogy ha nekem ártani akarnak, akkor 

arra a valóságnak megfelelő igaz okokat 
keressenek

Kérem a t. szerkesztő urat, hogy e 
soraimnak becses lapjában helyet adni 
szíveskedjek.

Kecskeméten, 1908 junius 14 én.
Bagi László

h. polgármester

Uj építkezési szabályrendelet.
— A tervezet indokolása. —

(Folytatás) 2

II.
Egyes uj rendelkezések indokolása

1 Építési területek
A s/abályrendelet, a város területét 

öt építési területre osztja :
I Építési területek képezik a város 

főutcái és terei s azon részei, melyek a 
forgalmi viszonyoknál fogva már most is 
fejlettebbek, a rajtuk lévő telkek nagyobb 
értékűek, vagy a fejlődés iránya már most 
kétségtelenül bizonyítja, hogy rövid idő 
alatt nagvobb értékűikké fognak válni.

II Építési területbe tartoznak a város 
beépült részének azon másodrendű terei 
és utcái, melyeken már jelenleg is tetsze­
tősebb es díszesebb építkezések történnek, 
az utcák maguk rendezettebbek s a telkek 
maguk meglehetős értéket képviselnek.

III. Építési területbe a mostani be­
épült városnak azon részei Boroztattak, 
melyeken a forgalom és a telkek értéke 
csekélyebb s melyekben a lakosság na­
gyobbrészt szegényebb és kisebb igényű 
rétegei laknak.

Az IV. építési terület három, részből 
áll, úgymint az Orsz. Tanítói Arvaház, 
Máriaváros és a belváros között levő te­
lidet, a kőrösi-köz és a vasút mellett fék vő 
terület, valamint az államvasutak vonalán 
kivül eső, a Collner-köz két oldalán elte­
rülő szőlők, melyek az uj város szabályo 
zási terv szerint a város X. kerületét (Hu 
nyadi város) képezik.

Az V. építési terület a város uj bel 
területének nagyobb részt még beépítetlen 
részeit foglalja magában s ezen építési 
terület van a IV. rész értelmében kije­
lölve arra hogy a létesülő gyárvállalatok 
ennek egy bizonyos részein szépen elhe 
lyeztessenek.

A városnak építési területekre való 
felosztását elsősorban szükségessé teszi 
az, hogy mig a fejlettebb városrészeken 
ahol a lakosság sokkal zsúfoltabban lakik, 
ahol a beépített terület a telkeknek sok­
kal nagyobb hányadát teszi, ahol az ide­
gen forgalom legnagyobb, tehát a szépé­
szeti kívánalmak érvényesítése leginkább 
szükséges, ahol magasabb követelmények 
felállítását a telkek nagyobb értéke, a la­
kások nagyobb bérértéke lehetővé teszi: 
az összes biztonsági, egészségügyi és szé- 
pészeli követelmények minél nagyobb 
mértékben érvényesíthetők legyenek ; vi 
szont a város azon területein, hol egy-egy 
telken többnyire csak egy két kisebb la 
kás, vagy egy — .esetleg több — egy 
szobás lakás épül s amelyen a kisebb 
igényű és kisebb jövedelmű lakosság he­
lyezkedik el, a fentebb említett követel 
mények lehetőleg mérsékeltessenek s ezzel 
a lakások és telkek értékének indokolat­
lan és káros emelkedése lehetőleg elke 
rülteesék, vagy legalább csökkentessék.

Különösen szükséges a lelkik ésépi 
tési mód ezen szabályozása egy olyan 
varosban, amely belterületét jelentékenyen 
kibővíti; mert a lakosság foglalkozása és 
viszonyai szerint minden városban a bel 
terület különböző részeiben helyezkedik 
el s ugyancsak a lakosság foglalkozása 
és egyéb viszonyai folytán ezen elhelyez 
kedés szerint a város ogyes részein az 
építkezési módnak is egymástól eltérőnek 
kell lennie.

Kecskeméten ez az eset eddig ke 
véssé volt szembetűnő, a mennyiben a 

lakosság — az értelmi keresettel foglal­
kozók aránylag kis számát nem tekintve, 
főképpen földmiveléssel foglalkozott s az 
iparos és kereskedő elem csak a legutóbbi 
pár évtized alatt szaporodott meg jelenté­
kenyen, gyáriparunk meg épen csak a 
legújabb években kezd támadni. Mégis 
észlelhető volt, hogy például a második 
és harmadik tizedben túlnyomóan a mó­
dosabb gazdák és földbirtokosok, valamint 
az értelmi keresettel foglalkozók helyez­
kedtek el, a negyedik tizedet jórészt iparos 
elem, a tizenegyediket szőlőbirtokosok 
lakják, az ötödik tizedben feltűnő nagy 
számmal laknak a kereskedők, végül a 
különböző napszámosok leginkább a város 
déli és délkeleti részein a belterület szélein 
laknak nagyobb számban.

(Folyt, köv.)

NAPI HÍREK.
Kecskemét, junius 16.

— Űrnapja. Csütörtökön ünnepli a 
j katholikus egyház Űrnapját, az oltári 

szentség ünnepéi. A lombokkal ékesített 
templomból mise után az ájtatos hívők 
körmenetre indulnak és a virággal hin­
tett utakon fölcsendül a szent zsolozsma 
hangja. Az utcákon röktönözött oltárok­
hoz járulnak az isten trónja elé juttatják 
kéréseiket. Űrnapját tulajdonképpen nagy­
csütörtökön kellene megtartani, de az 
egyház gyásza miatt mindig a szenthá­
romság vasárnapja utáni csütörtökre ha­
lasztják. Az Oltári szentséget V. Orbán 
pápa rendeletére hordozzák az utcákon 
körül.

— Személyi hir. Báró Hauer Lipót 
i lovassági tábornok ma este ide érkezett, 

hogy szomlét tartson a 8 as huszárok fe­
lett. Az ezred tisztikara a tábornok fogad­
tatására a Beretvás-féle szálló előtt gyűlt 
egybe.

— Közgyűlés. Mint hírlik, a junius 
havi th rendes közgyűlés 27 én szómba 
tón lesz. A terminus azonban még nincs 
véglegesen elhatározva.

— Kada Elek polgármester ez idő­
szerűit Schweizban tartózkodik tanulmány­
úton. — A jövő héten visszaérkezik Kecs­
kemétre.

— Pályázat alapítványi helyre Kecs­
kemét th város közönsége által 1897 ik 
évben a nagyváradi honvéd hadapród is­
kolában létesített alapítványi hely közül 
ez évben, illetőleg a jövő 1908—9-ik tanév 
kezdetére kettő lesz üresedésben, amely 
helyekért a szabályszerűen felszerelt fo­
lyamodványok julius hó 10 ig a városi 
tanácshoz adandók be.

— Diszdoktorrá avatás. Kalecsinszky 
Sándor dr. földink,a m. kir. földt. intézet 
fővegyészének szombaton nyújtotta át a 
kolozsvári tudomány-egyetem nagy ünnep­
ségek között a diszdoktori oklevelet tudo­
mányos működéséért, főleg Erdélyben vég­
zett tanulmányáért.

— A ref igazgató tanács tagjai. A 
kecskeméti ref. jogakadémia igazgató ta­
nácsa tagjainak megbízatása folyó év 
szí ptemberben lejár. A föntartó testületek 
most közölték az igazgató tanácscsal, hogy 
a jövő három évi ciklusra kikel küldenek 
ki igazgatotanácsosokul. Ezek szerint a 
kecskeméti ref. egyház részéről Györffy 
Balázs ügyvéd, dr. Horváth Mihály gya­
korló orvos Katona Mihály református 
főgymnasiumi igazgató, Nagy Lajos 
takarékpénztári igazgató, Szabó József 
anyakönyvvezető, Szabó Márton ügyvéd, 
Kecskemét város tiszti ügyésze. — A 
jogakadémiai tanári kar részéről: dr Tegze 
Gyula mint igazgató és dr Bagi Béla, 
dr. Kovács Pál, dr. Szigethy Lehel taná­
rok lesznek tagjai az igazgatótanácsnak.
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— A női ipariskola kiállítása es Nő­
egylet közgyűlésé. A Kecskeméti Jótékony 
Nőegylet választmánya a következő meg­
hívót bocsátotta ki: „Meghívó. A Kecs­
keméti Jótékony Nőegylet női iparisko­
lája 1908. junius hó 27 én, szombaton és 
28 én, vasárnap kézimunka kiállítást ren­
dez, melyre a közönséget meghívja a 
választmány. Vasárnap, 28 án délután fél 
5 órakor tartja a Nőegylet évi közgyűlé­
sét, melyre az igen tisztelt tagokat meg 
hívjuk. A kiállítás megtekinthető dél­
előtt 9, délután 3 órától. Frissítőkkel 
szolgálunk. Belépési dij 20 fillér.

— Érettségi a kegyesrendi fögimná 
ziumban. A kegyesrendi főgimnáziumban 
szombaton fejezték be az érettségi vizs 
gálátokat. Az érettségire jelentkező 28 
tanuló közül jelesen érett : Bernát József, 
Bárdi István, Havrillay Jenő, Keleti Kál 
mán, Kurfürst Sándor, Molnár József, 
Ocskó Lajos, Szabó Lajos, Toppler Ist­
ván. Jól érett : Antalfi Sándor, Fodor Já 
nos, Koplik Ferenc, Nyári István, Partos 
Ervin, Schwemla Ede, Sojtori Károly, 
Szentgyörgyi Gyula, Csömör Lajos. Egy­
szerűen érett 6 tanuló, javítóra u asitta- 
tott 4 tanuló. Az eredményt Spittkó La­
jos kir. tanácsos, tankerületi főigazgató 
hirdette ki s hazafias, szép beszéddel 
búcsúztatta el az ifjakat az iskolától.

— Az adokivetö bizottság Junius hó 
5 étől erősen működik a III. oszt, kere­
seti adót kivető bizottság kirendeltsége. 
Szerdán következnek a baromfi és gyü­
mölcskereskedők, kofák és hajhászok. — 
Csütörtökön szünet. Pénteken orvosok, 
fogorvosok technikusok, állatorvosok, szü­
lésznők ügyvédek, közjegyzők. Szómba 
tón tárgyalják a cipész, csizmadia, szabó, 
szűrszabó, bőr és divatkereskedö és szűcs 
iparral foglalkozók adóját.

— Gyümölcspiac. A kecskeméti híres 
gyümölcspiac kezdetét vette, ami most 
már a gyümölcséréssel fokozódni fog Ed­
dig csak cseresznye uralta a piacot, de 
most már megindult a megyszcdés és az­
után az őszig tart a nagy vásár a Szé- 
chenyi-téren.

— Tiszavirágzás Az idén megfejthet- 
len okból a tiszavirágzás korántsem volt 
oly nagy mértékben, amint az más évek­
ben lenni szokott. Elmaradásának oka 
valószínűleg az, hogy az utóbbi hetekben 
éppen a kelés idején esőzések voltak a 
Tisza mentén. Igen sok kiránduló csaló­
dottan tért vissza a Tiszapartról, a kiket 
nem elégített ki a látványosság.

— Eső Hétfőn este jótékony, tartós 
zápor eső vonult keresztül Kecskemét vá 
ros felett, amelyből az egész környék ka 
pott kellő mennyiséget. Az eső különösen 
a gabonanemű véleményekre volt kitűnő 
hatással.

— Ösztöndíjak A ref. jogakadémia 
igazgatótanácsa a tanári kar javaslatára 
a következő joghallgatókat részesítette 
jutalomban: Perjéssy Ernő I. é. jh. 77 
kor, Garzo József II. é. jh 77 kor.. Bíró 
Mihály III. é. jh. 100 kor., Révész Bence 
III é. jh. 100 kor, Hajagos József II. é. 
jh 50 kor., Vass Dezső IV. é., Szigethy 
Lehel III. é.. Boncaik Géza II. é., Szabó 
Jenő II. é., Tápay József II é. és László 
Imre I. é. jh. 40—40 koronát, Kiss Dezső 
jh. 84 kor., H<dy Lehel III. é. jh. 38 kor. 
50 fül., Nagy Sándor IV. é. jh. 225 kor., 
Szalontay Barna II. é jh. 200 kor., Han- 
kovszky Jenő II. é. jh. 100 kor , Dobozy 
Sándor II é. jh. 70 kor., Albrich Hermán 
I. é. es Julica Demeter II. é jhallgatók 
50—50 kor., Augner Rezső II. é. jh., Tóth 
Dömötör III. é. jh. és Kabók Károly II. 
é. jh. 20—20 koronát.

— Aratás. Közeleg Péter Pál napja 
és az aratásra már mindenfelé nagyban 
készülődnek. Igen sok helyütt már meg 
kezdik a jövő hét végén az aratást, mert 
a gabona rohamosan érik ebben a nagy 
hőségben.

— A jéggyár. A nagy kánikulai hő­
ség beálltával a városi jéggyárban is erő­
sen megindult a jéggyártás. A nagy fo 
gyasztás folytán beállott kereslet szük­
ségessé tette azt, hogy a jéggyárban most 
már szünet nélkül termeljék a jeget.

— Kártevő kerekpáros Egy urasági 
inas vasárnap este elütött kerékpárjával 
egy fiatal asszonyt, aki súlyos sérülése 
két szenvedett és még kiszámíthatatlan 
következményei lehetnek. Lakatos Péter 
fiatal szabó iparos nej ‘vei jött hazafelé a 
szőlőből s amikor a vacsísori műútra ér­
tek, hátulról egy kerékpáros jött észre­
vétlenül és az asszonyt elütötte. A férj el­
csípte a kerékpálost, aki eleinte ellen­
szegült és nem akarta megmondani a 
nevét. Lakatos Péter magával vitte a 
gondatlan kerekpárost a legközelebbi őr­
szemhez, akinek azután megmondotta, 
hegy Ramszer Valentinnak hívják és 
gróf Szapárynal urasági inas, a ki itt 
Kecskeméten a huszároknál egyéves ön­
kéntes. A vizsgalat kiderítette, hogy az 
inas ur biciklijén csengettyű sem volt. — 
L ikatosné több helyen súlyosabban meg 
sérült. Az eljárás Ramszer ellen meg­
indult.

— Sertesvasar. Az utóbbi napokban 
a bízott sertések árai a következők vol­
tak : 13án 122 — 128 kor. 14 én 120-124 
kor. 16 án 120 — 128 kor. Sertés páronként 
45 kiló élet és százalék levonásával. Borjú 
56 — 68 korona életsulyban.

— A gabonaárak emelkeilese A pün­
kösdi ünnepek alatt s azóta is az ország 
minden részéről esőhirek érkeznek s da­
cára annak, hogy a csapadék javított a 
vetésen, a tőzsdén a búzaárak tetemesen 
emelkednek, ami nyilván amellett bizo­
nyít, hogy a tőzsdén nem tartják hasz 
nőt hozónak az esőt s nem bíznak a ter­
méskilátások javulásában. Lehet, hogy 
igazuk van azoknak, akik így gondol 
koznak s a jegelő helyenkinti pusztítása 
is súlyos következményeket tulajdoníta­
nak mindazonáltal az a véleményünk, 
hogy nem a terméskilátások okozzak a 
gabonaárak emelkedését, hanem a kész­
letek hiánya s emellett bizonyít az is, 
hogy a készbuza ára is folyton rmelke 
dik. Ma például rendkívül élénk, sőt iz­
gatott hangulatban lefolyt üzlet volt a 
gabonatőzsdén. A kereslet hihetetlenül 
nagy arányokat öltött, mi az árakat jelen 
tékeny mértekben felszöklette. A legna 
gyobb érdeklődés az októberi zab felé 

I irányú't, amely ma 60 fillérrel, az utolsó 
! héten azonban teljes 2 koronával emel­

kedett. Az októberi búza 34 fillérrel, az 
októberi rozs 20 fillérré! emelkedett.

Gazdatársaim figyelmébe!
T. Szigeti fipót úrnak Kecskeméten.

Becses kérdésére válaszolva van sző­
rméséin értesíteni, hogy tíz OntM vásA 
rolt eredeti amerikai „Johnston" fűkaszáló 
géppel tegnap az áuasegyházi birtokomon 
próbakaszálást rendeztem, melynek ered 
ménjével, a szó szoros értelmében vára 
kozásoinon felül megvagyok elégedve, any 
nyíre, hogy minden t. gazdatársamnak 
különös figyelmébe ajánlom Munkáját 10 
napon belül mindenki megtekintheti ágas 
egyházi birtokomon.

Kecskeméten, 1908. junius 16 án. 
6703—4—1 Tisztelettel:

Héjjas Ferenc.

A lakatos szakmában egy tel* 
jesen képzett és megbízható egyén 

üzletvezetőül kerestetik 
özv. Maár Antalné lakatos-műhelyé­
hez Kecskeméten, Gyík-utca.

— Mezögazdasagi tanfolyam Kecskemé­
ten. Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter a gazdasági ismétIőiskolák veze­
tésére hivatott néptanítók, illetve szak’ 
tanítónők gazdasági kiképzése céljából 
julius ho 20 tói bezárólag augusztus 14 ig 
az nlgyógyi, békéscsabai, breznóbányai, 
csákovári, Csíkszeredái, hódmezővásárhe­
lyi, jászberényi, karcagi, komáromi, lu- 
gosi, nagys/enimiklÓ6i, rimaszombati, — 
szentmiklósi, szilág)Somlyói és szabad 
kai földmivebískolákon 20—20, összesen 
300 néptanító, a kecskeméti földmives- 
iskolán pedig 20 gazdasági szaktanítőnő 
részére négyhetes mezőgazdasági tanfo­
lyamot rendez.

Birtokváltozások.
Gyapjas Gvörgy megvette Zs. Bog­

nár Ferenc Pusztaalpári 2 hold 363 □ öl 
földjét 1000 K.

Gyurkó Pál megvette Váczi László 
Szentkírai)i 10 hold 400 Q-öl földjét 
8000 korona.

Uj vallomás a danosi bünpörben.
Alig múlt pár hete, hogy a pestvi­

déki törvényszék meghozta az Ítéletet a 
dánosi bünpörben s elítélte a cígányka 
raván összes tagjait. A vádlott cigányok 
konokul tagadtak az egész tárgyalás alatt. 
A súlyos ítélet azonban — úgy látszik — 
megtörte a konokságukat. A karaván 
vajdája, az öreg Burányi Ignác részlete­
sen nyilatkozott eg>ik fogolylársa előtt 
a danosi rablás és gyilkosság részleteiről.

A pestvidéki fogházban egy vereke­
désből folyólag vizsgálati fogoly voli Bar­
kóéi Pál jómódú óesai parasztgazda. A 
véletlen azt hozta magaval, hogy Barkóéi 
Tutával került egy cellába. Tufa folyton 
sopánkodott, hogy fél az akasztófától, de 
nem árult el semmit. Mikor azonban meg 
hozták az ítéletet, Tutát, mint súlyos 
belegt‘t rögtön kiszállították arabkórházba 
s ezután Barkóci cellatársa az öreg Su- 
rányi ignáe lelt. Baikóci ügyében a fő • 
tárgyalást o hó «l« jén tartotta meg a 
p stvidéki törvényszék s felmentette a 

! vád alól. Barkóci ekkor elment Sztojka 
Bajka védőjéhez Pataky Béla dr. hoz s 
előadta neki, hogy miket beszélt az öreg 
Surányi előtte a dános, ügyről. Az öreg 
vajda elmondta Barkóéinak, hogy azért 
nem mert vallani a tárgyaláson, mert at­
tól félt, hogy ha kiszabadul, — mint áru­
lót agyonütik a cigányok. Elmondta az­
tán, hogy a dánosi gyilkosságban és rab­
lásban az elítéllek közül csupán a Párnó 
a Tuta és a Trokár Marcsa vettek részt. 
Az Orbán banda tagjai, akik közül itt le­
tartóztatva egy sincs.

Azt i8 elmondta, hogy az értelmi 
szerző Trokár Marcsa volt, aki röviddel 
azelőtt Szarvasék hoz valamit vásárolni 
botért és ott látta, amidőn Szarvas egy 
közeli gazdaság részére egy ezres bankót 
felváltott. Ez alapon vette rá a többieket, 
hogy menjenek oda rabolni, mert ott sok 
pénz van. Azt mondja továbbá, hogy 
Murzsa nem volt ott a dánosi esetnél, 
hanem velük együtt a körösi erdőben 
várta vissza a dánosakat.

Itt hallott Murzsa elbeszélni egyet- 
mást az eset részleteiről és ezt mondta 
el Maikon a többi gyereknek, mert a 
többi gyerek még a körösi erdőben som 
volt, hanem az asszonyokkal Maktón vá­
rakoztak rájuk.

A vajda közlései alapján a védők, 
hir szerint, a bünpör teljes revízióját 
fogjak kérelmezni a törvényszéknél.
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Állandóan ingyen gépkiállítás l

raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló-, arató-és gyüjtögépek, különböző nagyságban. 
Városföldjén, Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben. 
Gyári telefon: Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók163. ■ Raktár telefon:

169.0 0 £ (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában). C- ® dl
permetező vásár, egészen olcsó ár. 

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.
02T” Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. ’Tfcl)

Hladó Ixáz.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el. BALOG ADOLF III. 
tized, Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5i74_?_i6

Tanonc-felvétel.
12—14 éves fiúk havi

12, 14. 16 és 20 kor. fizetéssel

fölvétetnek

G. Fekete MihályV 
5176 üzletében a piactéren. 12

Értesítés.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhirű

vendéglő-helyiségem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hó létől a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételelr es ita,lofe kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a varosban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:
Ábel István

vendéglős

Szőlő és szántóföld.
Egy jókarban levő SZŐlc és SZÁDt-Ó 

föld, megfelelő gazdasági épületekkel, 
kedvező feltételek mellett azonnal 
eladó — Felvilágosítást dr. Huszár 
Dezső ügyvéd ad. 6658-10-6

Földbirtok eiadás.
Talfajában özv. Keresztes Jánosné 

es Sárközy Fal ügyved ur földje szom­
szédságában, a pesti dűlőben, a nagy­
budai ut mellett lévő

Nyirády-íéle 28 h. földbirtok
I örökáron eladó. Felvilágosítást ad 

Szente Varga Sándor II. tized, Lejtő­
utca 314. szám. 6473—12—4

*
1

Telefon: 167. épület- és IXlÜlakatOS, városi kútmester Telefon: 167. 
Csonftrádi-nagy-ii.l.sz. Kecskeméten. Csongrádi-nafiy-u.l.sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 12—12
ftíT kútszivattyii raktárát, 
ahol állandóan raktáron van 100—120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jut á n y o s áron — 
Elvállal mély kutak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.

1 Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
i A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk
2 villanyvilágítással berendezett lakással,

' istálló, kocsiszín,
magtárak és számos melléképületekkel 

egészben vagy részben
í. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett

■se kiadó.
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 6550_10

N* ol>l>
mennyiségű régi, de teljesen jó álla- 

' pótban levő épületfa, száraz akácfa- 
' oszlop, egy alig használt vastengelyü

kocsi, 2 d-r"b tizedss rxier- 
leg* eladó — Felvilágosítást ad: 
6636 Rosenbaum A. cég. 15-9

Kerestetik bérbe
i egy négy szobából álló lakás, megfelelő 

mellékhelyiségekkel, lehetőleg a piac
I hoz közel. — Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908




